

Издаётся
с 15 января
1935 года.

Дружба

www.amokr.ru



12+

СУББОТА 7 июля 2018 года №79 (9187)

Район образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара. Население - 31 тысяча человек. 22 сентября 2014 года награжден медалью "Слава Адыгеи".

8 ИЮЛЯ – ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Уважаемые земляки!
От всей души поздравляем
вас с замечательным
праздником - Всероссийским
днем семьи, любви и верности!

Семья, любовь, верность, забота о родных и близких - главные ценности в жизни каждого. Они придают жизни человека особенный смысл, помогают в полной мере познать счастье и радость, преодолеть любые невзгоды. Именно в семье от старшего поколения к младшему передаются нравственные, культурные и духовные ценности. В крепких семьях растут счастливые дети, формируется основа нашего будущего. Поэтому очень важно ценить и преумножать семейные традиции.

Особые слова признательности и благодарности в этот праздничный день адресуем всем многодетным семьям нашего района, семьям, которые воспитывают приемных детей и делают все возможное, чтобы они были счастливы, за щедрость души, родительский труд, заботу и терпение.

Дорогие друзья! Пусть растут и крепнут ваши семьи. Пусть в них не умолкает детский смех, а лица близких людей и любимых искрятся счастливыми улыбками. Мира и благополучия вам, взаимопонимания и любви, семейного счастья, здоровья и процветания!

А.Т.ОСМАНОВ, глава МО
«Красногвардейский район».
Б.А.АНЧЕКОВ, заместитель председателя
Совета народных депутатов
МО «Красногвардейский район».

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

Уважаемые
работники и ветераны
почтовой связи!

Сердечно поздравляем вас
с профессиональным праздником -
Днем Российской почты!

Почта - один из старейших видов связи, и, несмотря на все достижения технического прогресса, стремительное развитие коммуникаций, она сохраняет позицию одного из самых массовых и доступных средств связи.

И в новых условиях, в век мобильных телефонов и Интернета Российская почта старается идти в ногу со временем. Сегодня во всех отделениях налажена работа по обеспечению граждан, предприятий и учреждений новыми видами услуг.

Как бы не менялись времена, основным условием успешной и качественной работы отрасли являются сотрудники, которые заслуживают искренних слов благодарности. Повышая свой профессиональный уровень, вы делаете всё возможное для дальнейшего её развития.

Особая признательность ветеранам-почтовикам, передающим молодому поколению свой опыт, сохраняющим многолетние почтовые традиции. Крепкого вам здоровья, благополучия и праздничного настроения!

А.Т.ОСМАНОВ, глава МО
«Красногвардейский район».
Б.А.АНЧЕКОВ, заместитель председателя
Совета народных депутатов
МО «Красногвардейский район».

ОБСУДИЛИ ПЛАНЫ ПО ЭКСПОРТУ АДЫГЕЙСКОГО СЫРА

В ходе официального визита в Адыгею руководство компании «Аль Фаладж» по предложению Главы РА Мурата Кумпилова посетило ряд агропредприятий республики для ознакомления с экспортным потенциалом региона.

Инвесторы сообщили, что при изучении зарубежного рынка для выявления качественных продуктов с целью поставок в ОАЭ, компания заинтересовалась адыгейским сыром.

«Это наш уникальный брендовый продукт. Мы уже экспортируем адыгейский сыр, вышли на рынок Германии еще в 2012 году. Уверен, адыгейский сыр имеет реальные перспективы занять свою нишу на зарубежном рынке, - убежден Глава Адыгеи Мурат Кумпилов. - Предприятия отрасли в последние годы были полностью модернизированы, и качество выпускаемой ими продукции соответствует высоким требованиям зарубежного рынка».

В частности, главным экспортером адыгейского сыра сегодня выступает ООО «Красногвардейский молочный завод». С 2012 года он поставил в Германию около 152 тонн сыра, в том числе в 2017 году - 26,5 тонн. На 2018 год с немецкими партнерами подписаны и реализуются контракты на экспорт в объеме до 100 тонн сыра.

В ходе посещения Красногвардейского молочного завода гендиректор предприятия Азамат Аутлев показал инвесторам производственные линии, познакомил с ассортиментом выпускаемой продукции (свежий и копченый адыгейский сыр, сычужная группа сыров и рассольная брынза).

Гости смогли продегустировать сыры и убедиться в экологически чистом производстве. Два года назад предприятие получило сертификат соответствия

качеству ЕС, который ежегодно подтверждает. Более того, в этом году Красногвардейский молзавод прошел комплексную проверку деятельности на соответствие требованиям ЕС - от производства сыра до выдачи разрешительных документов. Высоко оценена вся производственная цепочка, работа контролирующих органов. Экспертами Евросоюза данное предприятие Адыгеи рекомендовано как ответственное и надежный партнёр. Уже сегодня есть ряд взаимовыгодных предложений. Кроме поставок сыра в Объединенные Арабские Эмираты, сейчас ведутся переговоры об экспорте продукции в Турцию, Азербайджан. Также предприятие прошло аттестацию и ожидает присвоения номера экспортера для вывоза продукции в США.

Далее инвесторы посетили молзавод «Гиагинский». На его долю приходится около трети объема отгруженной продукции отрасли. На заводе производят адыгейский сыр - свежий и копченый, сулугуни, чечил, охотничий, косичка, балыковский, сыр-спагетти, а также масло, молоко, молочную сыворотку. Она пользуется большим спросом, отгружается в Москву и другие города России, представлена в крупных сетевых магазинах. В этом году Гиагинский молочный завод стал лауреатом Всероссийского конкурса «Звезда качества России».

По итогам визита руководство компании «Аль Фаладж» отметило высокие вкусовые и качественные характеристики выпускаемой в республике молочной продукции. Стороны предметно обсудили перспективы сотрудничества. Они

рассматриваются в контексте реализации в Адыгее проекта по строительству крупного распределительного центра для закупки и последующей поставки в ОАЭ натуральных продуктов питания.

По мнению руководства «Аль Фаладж», адыгейский сыр соответствует всем заявленным требованиям их страны, и он должен занять достойное место на рынке ОАЭ и других государств, которые стремятся к обеспечению населения качественными, экологически чистыми продуктами.

Напомним, в январе 2018 года Верховный суд России вынес окончательное решение в длительном споре об исключительных правах на использование названия «Адыгейский сыр». Производить этот продукт имеют право только предприятия республики. Теперь там собираются наращивать производство.

По данным Минсельхоза РА, спрос на адыгейский сыр и молочную продукцию постоянно растет. В 2017 году предприятия Адыгеи выпустили 12,8 тыс. тонн адыгейского сыра, что на 12% больше, чем в 2016 году. В планах на 2018 год увеличить производство еще на 10-12%. К 2020 году ежегодное производство сыра должно составить 14,3 тыс. тонн. Для достижения этого показателя идет работа над созданием нескольких крупных ферм, чтобы обеспечивать возрастающие потребности молзаводов сырьем. На самих предприятиях проведена серьезная реконструкция. В результате мощности молокозаводов увеличились на 37%.

ДИАЛОГ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ БУДЕТ ПРОДОЛЖЕН

После переговоров с Главой РА Муратом Кумпиловым руководство компании «Аль Фаладж» из Объединенных Арабских Эмиратов побывало в ООО «Черкесские сады», а также на маслозаводе ООО «Мамруко».

В сопровождении Министра сельского хозяйства РА Юрия Петрова и помощника Главы РА Петра Гарнаги инвесторы изучили экспортный потенциал региона.

Трейдерская компания оценила результаты развития интенсивного садоводства в Адыгее. В ООО «Черкесские сады» инвесторам рассказали обо всех этапах производства: от закладки садов до хранения и сортировки готовой продукции. Кроме яблоневого сада, предприятие выращивает фундук и грецкий орех. Уборка урожая в «Черкесских садах» производится вручную.

«Сегодня полученный опыт позволяет не только развивать садоводство в Адыгее, но и поставлять свою продукцию за рубеж. Предлагаемая на экспорт продукция конкурентоспособна и позволяет предприятию выйти на международный рынок», - считает Глава РА Мурат Кумпилов.

Большой интерес экспортеры проявили к продукции ООО «Мамруко», с которой гостей ознакомил гендиректор ООО «Мамруко» Руслан Мамруков. Основной вид деятельности - производство масла подсолнечного под торговой маркой «Мамруковское». В 2017 году предприятием были выпущены около 18,6 тыс. тонн подсолнечного масла. География поставок обширна: регионы ЮФО, средней полосы России, Сибири, ближнего и дальнего зарубежья. Основная доля экспорта приходится на Китай.

Благодаря непрерывному процессу модернизации технологического оборудования качество выпускаемой продукции ООО «Мамруко» соответствует всем мировым стандартам, а по некоторым показателям - превосходит их. Доказательством тому являются многочисленные награды и дипломы, полученные на различных выставках и ярмарках.

Представитель компании «Аль Фаладж» впечатлили перспективы развития производства ООО «Мамруко», широкая линейка ассортимента. Важным для установления деловых отношений инвесторы из ОАЭ назвали имеющийся у предприятия опыт работы с зарубежными партнерами, налаженная логистика поставок за рубеж продукции в необходимом объеме.

По итогам визита стороны договорились продолжить диалог для заключения соглашений о поставках экологически чистой продукции из Адыгеи в ОАЭ.

Пресс-служба РА.

Восход - 4:41 Заход - 20.10
7 июля - днем +30...+31 малооблачно,
ночью +18...+21 ясно, ветер -
3 - 1,9 м/с, давление 753 мм рт.ст.;

8 июля - днем +31...+32 малооблачно,
ночью +21...+23 ясно, ветер -
С/З - 0,9 м/с, давление 753 мм
рт.ст.;

9 июля - днем +31...+33 облачно с
прояснениями, ночью +22...+24 ясно,
ветер - В - 0,5 м/с, давление 754 мм
рт.ст.

погода

10 июля - днем +33...+36 ясно,
ночью +23...+25 ясно, ветер -
В - 1,3 м/с, давление 753 мм рт.ст.

Вести из ЗАГСа

**СЕМЬЯ НАЧИНАЕТСЯ
С РЕГИСТРАЦИИ БРАКА**

Вступление в брак – одно из самых радостных событий в жизни каждого человека. Однако после принятия решения о соединении двух любящих сердец невольно возникают разные вопросы о процедуре регистрации супружеского союза. Вроде бы все понятно – пришел в отдел ЗАГСа, написал заявление, и в назначенный день брак будет официально зарегистрирован. Но все же в районный отдел ЗАГСа нередко поступают вопросы относительно некоторых формальностей.

Для того, чтобы пройти процедуру регистрации брака, необходимо знать основные законы и положения, предусмотренные Семейным кодексом РФ, – говорит заведующая отделом ЗАГСа С.Ханапова. – Ничего сложного в этом нет. Начну с того, что законодательством предусмотрено заключение брака только в государственных органах ЗАГСа. Лишь такой брак признается действительным. Проживание вместе без заключения брака приносит определенные неудобства. Ведь регистрация супружеского союза установлена с целью охраны личных и имущественных интересов каждого члена семьи. Только после нее у граждан возникают права и обязанности мужа и жены. Если проживающие вместе люди решили расстаться, у них возникают споры о разделе имущества, которые трудноразрешимы, так как не имеют правовой основы – регистрации брака. Да, мужчина и женщина долгое время проживали вместе, вели общее хозяйство, имеют совместных детей. Но эти отношения не рассматриваются как отношения мужа и жены, так как не влекут за собой прав и обязанностей, установленных для супругов.

Главное условие, которое обязательно должно быть соблюдено при регистрации брака – это взаимное согласие жениха и невесты, достигших брачного возраста. В ином случае брак может быть признан недействительным. В нашей стране вступить в брак разрешено с 18 лет. Если будущая супруга беременна или ребенок уже родился, возрастные рамки могут быть опущены до 14-16 лет.

Заявление подается в отдел ЗАГСа лично женихом и невестой при одновременном обращении за один месяц до заключения брака. В некоторых случаях время ожидания может быть изменено в меньшую или большую сторону при наличии соответствующих документов, таких как справка о беременности или вызов в военкомат. Отсрочить заключение брака можно не более чем на один месяц. Отправляясь в ЗАГС, не забудьте взять с собой паспорта; в случае повторного

брака – свидетельство о расторжении предыдущего или свидетельство о смерти супруга (и); для несовершеннолетних – разрешение на вступление в брак (постановление главы района); квитанцию об уплате госпошлины.

Государственная регистрация заключения брака производится в присутствии лиц, вступающих в брак. Если из-за тяжелой болезни или другой уважительной причины нет возможности прийти в отдел ЗАГСа, регистрация может быть произведена на дому, в медицинской или иной организации. Регистрация брака с гражданином, отбывающим наказание в местах лишения свободы либо находящимся под стражей, производится в помещении, определенном начальником учреждения по согласованию с органом ЗАГСа.

Заключение брака запрещено между близкими родственниками; между усыновителем и усыновленным; если хотя бы одно из лиц признано недееспособным или психически больным; если одно из лиц уже состоит в браке.

В записи акта о заключении брака по выбору супругов записывается общая фамилия или добрачная фамилия каждого из супругов.

В нашей стране нет запрета на вступление в брак российских граждан с иностранцами. Для таких браков не нужны никакие дополнительные документы или разрешения, кроме справки из консульства, подтверждающей отсутствие ранее заключенного брака у своего подданного.

После регистрации брака супруги получают свидетельство, а в их паспортах делается соответствующая отметка. С этого момента мужчина и женщина становятся равноправными в решении всех совместных вопросов. В их обязанности входит забота о детях и взаимоуважение. Но когда два человека действительно любят друг друга и хотят весь жизненный путь пройти рука об руку, никакие обязанности и трудности им не страшны.

Зинаида ИСАКОВА.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Завершился сезон лагерей дневного пребывания в семи школах Красногвардейского района. На заседании координационного совета под председательством первого заместителя главы района А.Коротких были обсуждены итоги работы лагерей.

Члены совета совместно с директорами школ и руководителями лагерей рассмотрели вопросы касательно возникших трудностей в период их действия, а также общие результаты деятельности. О них в своем выступлении рассказала методист РМК А.Аджинова. В целом, как было отмечено Аминет Нальбиевой, в лагерях оздоровился 331 учащийся. Весь период на территории лагерей работали 93 педагога, 7 медработников и 38 человек обслуживающего персонала. Непосредственно перед открытием в соответствии с правилами все сотрудники лагерей прослушали санитарный минимум, прошли медицинские обследования. А.Аджинова обратила внимание присутствующих на некоторые замечания и недочеты по каждому из семи лагерей. Все они были приняты к сведению и будут учтены в следующем году.

Для подробного отчета слово предоставлялось каждому из представителей школ. В частности, членов координационного совета и заместителя главы интересовали количество детей, посещающих лагеря в этом году, проводимые за весь период мероприятия, объяснения по поводу предьявляемых замечаний. В целом, по мнению членов Совета, проведенная работа со школьниками имеет положительные результаты – дети довольны питанием, развлечениями и полезным времяпрепровождением. А выявленные недочеты оказались вполне объяснимыми и взяты на вооружение.

В завершение А.Коротких озвучил соответствующие поручения и задачи.

Дарья ЛЮТОВА.

Российское движение школьников

НА ТЕРРИТОРИИ АКТИВНОСТИ

В Республике Адыгея состоялось заседание координационного Совета по поддержке и развитию детских общественных организаций. Основной вопрос повестки дня – подведение итогов 2017-2018 учебного года. Речь шла о деятельности Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (РДШ).

От нашего района в работе Совета приняли участие директор Центра дополнительного образования детей С.Уджухова и вожатые З.Баронова и З.Дубровина.

О значимости Российского движения школьников и активных, уверенных шагах новой организации говорили в своих выступлениях координатор РДШ по Республике Адыгея И.Татаренко и уполномоченный по правам ребенка по РА А.Ивашин. Взяв курс на дальнейшую активизацию работы.

После обсуждения итогов началась церемония вручения заслуженных наград за участие в различных конкурсах и плодотворную работу по развитию нового движения. Их удостоены и наш район. Так, сертификаты участников Всероссийского

конкурса «Российское движение школьников – территория самоуправления» получили Садовская школа (вожатая З.Дубровина) и Красногвардейская школа №11 (Т.Агибалова).

Школьники приняли участие в патриотической акции Республики Адыгея «Открытие ветерану. Спасибо за Победу». В итоге дипломом второй степени награжден учащийся Хатукайской школы А.Хабаху (руководитель Л.Спиричева), третьей степени – К.Чиназирова из Адамынской школы (Д.Шадрина) и А.Киселева из Хатукайской школы (Е.Киселева).

Дипломом второй степени награждена детская организация «Российское движение школьников» Красногвардейской гимназии №1 (В.Чубатова) – призер фотоконкурса детских организаций Республики Адыгея «РДШ

в делах и лицах» в номинации «Личностное развитие. Творчество».

Благодарность Адыгейского регионального отделения РДШ за большой личный вклад в дело воспитания подрастающего поколения и эффективное сотрудничество в реализации направлений деятельности Российского движения школьников вручена С.Уджуховой.

Российское движение школьников можно с полным правом назвать территорией активности, – говорит Сусана Асланбековна. – Новая организация дает каждому ребенку шанс проявить свои способности, заявить о своих талантах и реализовать желание помочь родной школе в организации многочисленных конкурсов, проектов, акций, соревнований. Увлекательная и в то же время довольно серьезная работа продолжается. Движение становится все более массовым, насыщенным интересными событиями. И наш район активно в него включился.

Антинарко

**В ТЕСНОМ
ВЗАИМОДЕЙСТВИИ**

В администрации района под председательством первого заместителя главы района А.Коротких состоялось очередное заседание антинаркотической комиссии. В ходе его работы был рассмотрен доклад о нарко-ситуации в Республике Адыгея в 2017 году. Об организации занятости молодежи и несовершеннолетних как эффективной форме профилактики наркомании и алкоголизма говорили в своих выступлениях начальник управления образования М.Цеева и начальник управления культуры и кино администрации района М.Клюкина. О социальной адаптации и трудоустройстве лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных без изоляции от общества за преступления, совершенные в сфере незаконного оборота наркотиков, рассказал заместитель начальника Кошехабльского УФСИН РФ по РА Р.Хут. Также на комиссии были рассмотрены результаты межведомственного взаимодействия в работе с семьями несовершеннолетних, родители которых употребляют наркотические средства, и с несовершеннолетними, замеченными в употреблении наркотических средств. Врач-нарколог центральной районной больницы М.Ковба озвучил статистические данные, рассказал о некоторых видах наркотиков, привел примеры, когда родственники приводят к нему на прием своих близких, а некоторые граждане обращаются сами. Отметил, что в школах района регулярно проводятся мероприятия антинаркотической направленности, и учащиеся всегда с интересом слушают выступления врача-нарколога.

По всем вопросам, рассмотренным на комиссии, были приняты соответствующие решения.

**ЭЛЕКТРОННЫЕ УСЛУГИ: НОВЫЕ
ВОЗМОЖНОСТИ.**

Сегодня во время высокоразвитых технологий стало сложно представить нашу жизнь без Интернета. В современном информационном веке получить государственные и муниципальные услуги гораздо проще посредством использования портала Государственных услуг gosuslugi.ru.

Подать электронное заявление можно в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих доступ к Сети Интернет. Чтобы получить услугу, вам не придется выходить из дома. Достаточно только отправить электронное заявление и необходимый перечень документов через портал Государственных услуг. В дальнейшем вы просто наблюдаете за ходом исполнения своего заявления.

Портал Государственных услуг предназначен для предоставления информации о государственных и муниципальных услугах, функциях, ведомствах, а также для оказания услуг в электронном виде. **С его помощью вы сможете:**

- получить услугу в электронном виде;
- получить информацию о государственной или муниципальной

услуге, месте получения, стоимости, сроках оказания и образцах документов;

- получить информацию о государственных и муниципальных учреждениях;

- Чтобы иметь возможность подавать заявления о получении государственной или муниципальной услуги в электронном виде, гражданин должен на портале Государственных услуг gosuslugi.ru зарегистрировать Личный кабинет.

С помощью портала вы можете воспользоваться многими популярными сервисами:

- получить загранпаспорт;
- оплатить штрафы ГИБДД;
- зарегистрировать автомобиль;
- снять транспортное средство с регистрации;
- получить информацию по исполнительным производством;
- получить справку о ходе/отсутствии исполнительного производства;
- пройти регистрацию по месту жительства или по месту пребывания;
- поменять паспорт Российской Федерации в 20 или 45 лет;
- получить адресно-справочную информацию и многие другие услуги.

Для вашего удобства все услуги разбиты по категориям. Через портал Госуслуг можно оплачивать различные виды государственных

Год добровольца и волонтера

**ПРОЕКТЫ ОТПРАВЛЕННЫ
НА КОНКУРС**

Красногвардейский Центр дополнительного образования детей принимает участие во Всероссийском конкурсе «Доброволец России – 2018». Он нацелен на выявление лучших добровольческих практик, на содействие развитию основных направлений волонтерства, популяризацию идей взаимопомощи и ответственности в обществе.

Получив положение о конкурсе, директор Центра дополнительного образования детей С.Уджухова и методист М.Сергиенко тут же приступили к работе. На семинарах и в индивидуальных беседах с вожатыми и педагогами дополнительного образования они говорили об участии в конкурсе. Во всех школах района работают волонтерские отряды, которым уже есть о чем рассказать. Все добрые дела необходимо было лишь систематизировать и оформить проект по одной из многочисленных номинаций. Если добровольцы активно помогают инвалидам, пожилым и одиноким людям, то они смогли заняться подготовкой проекта в номинации «Рожденные помогать». Забота о ветеранах, работа по сохранению исторической памяти нашла отражение в проектах «Уверенные в будущем», «Темы благоустройства, экологии, помощи в создании комфортной среды поднимались в проектах по теме «Вокруг меня». «Помощь детям», «Вдохновленные искусством» – эти и другие номинации раскрывали всю многогранную деятельность волонтеров.

В системе дополнительного образования детей района проведена большая работа по подготовке к конкурсу. В итоге оформлен 21 проект, повествующий о текущих делах и перспективах, и отправлен на конкурс. Теперь остается только ждать итогов, которые будут подведены в конце года.

пошлин и сборов. Оплата производится картами международных платежных систем Visa и MasterCard, а также электронными деньгами и со счетов сотовых операторов.

А теперь подведем главные преимущества использования портала Государственных услуг gosuslugi.ru:

- круглосуточная доступность;
- получение услуги из любого удобного для вас места;
- доступность сервисов по регистрационным данным портала;
- нет необходимости ждать письменного подтверждения;
- получение всеобъемлющей информации по интересующей вас теме;
- отсутствие очередей;
- присутствие службы поддержки;
- встроенная система оплаты;
- отсутствие коррупции, т.к. заявитель не обращается напрямую в ведомство для получения услуги;
- фиксированный срок получения услуги;
- возможность обжалования результатов получения услуги.

Везде, где есть возможность сделать документы электронно – делайте их электронно. Это проще, чем кажется.

Р.ХУРАТОВ, начальник отдела экономического развития и торговли администрации МО «Красногвардейский район».

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

В любви и согласии

А вы знаете названия свадеб по прожитым годам совместной жизни? Давайте вместе посмотрим:

Спустя 1 год после свадьбы отмечается Ситцевая свадьба.

Через 2 года – Бумажная.

3 года – Кожаная свадьба.

4 года – Льяная или веревочная.

В первый юбилей, то есть спустя 5 лет – Деревянная дата.

6 лет – Чугунная свадьба.

7 лет после заключения брака – Медная свадьба.

После 8 лет брака отмечают Жестяную дату.

9 лет жизни в любви и согласии – Ромашковая или фаянсовая свадьба.

10 лет вместе – Розовая или оловянная.

11-летний брак называют Стальной свадьбой.

Чаще всего на **12-м году** брака отмечают Никелевую свадьбу (хотя принято делать это через **12,5 лет**).

13 лет – Кружевная или ландышевая.

14 лет брака – Агатовая свадьба.

15 лет жизни душа в душу – Стекловая свадьба.

Прожили вместе **18 лет**? Тогда отмечайте Бирюзовую дату.

20 лет рука об руку с супругом – Фарфоровая свадьба.

21 год после свадьбы – Опаловая дата.

22-летняя дата – свадьба Бронзовая.

Через 23 года отмечайте Берилловую годовщину.

А через 24 года – Атласную.

25 лет – юбилейная Серебряная дата.

26 лет – Нефритовый брак.

27 – Свадьба красного дерева.

29-летняя годовщина – это Бархатная дата.

30 лет брака – Жемчужная свадьба.

31 год – Смуглая годовщина.

34 – Янтарная.

В 35-летие брака празднуйте юбилейную Коралловую или полотняную дату.

37 лет после бракосочетания Муслиновая дата. Но **37,5 лет** Аллюминиевый союз популярен немного больше и часто отмечается на полгода раньше.

38 лет – это Ртутная свадьба.

39 лет счастливых мгновений – Креповая дата.

Рубиновую годовщину отмечают спустя **40 лет** брака.

А вот через 44 года – Топазовую дату.

В 45 лет празднуется Сапфировая или алая годовщина.

46 лет крепкого брака называют Лавандовой свадьбой.

47 лет со дня свадьбы – Кашемировая.

48 – Аметистовая дата.

Кедровую свадьбу отмечают, если в браке со своей второй половиной вы прожили **49 лет**.

Благородная **цифра 50** – Золотая юбилейная дата.

55 лет супружеской жизни именуют Изумрудной свадьбой.

60 лет любви в браке – Платиновая или Бриллиантовая свадьба.

В 65 лет отмечают Железную дату. А в 67,5 – Каменную.

70 лет – Благодарная и благодарная дата.

Спустя 75 лет отмечается Коронная свадьба.

80 лет – Дубовый союз.

И, наконец, круглая сотня, век в любви и понимании – Красная юбилейная свадьба.

Всё не важно, сколько лет вы прожили вместе, один год или 50,

главное – уважать и ценить свою вторую

половину!



Семья и будущее России

ЛЮБОВЬ СОГРЕВАЕТ СЕРДЦА

Победителем Всероссийского этапа конкурса «Семья года» в номинации «Золотая семья России» признана семья Симбулетовых из аула Уляп.

В апреле этого года Шхангерий Рашидович и Любовь Алиевна отметили железную свадьбу.

И все эти годы их согревает самое светлое и прекрасное чувство друг к другу – любовь. День ото дня она лишь крепнет, приобретая особые оттенки, перерастая в безграничную преданность и почтение.

Судьба свела вместе Шхангерия и Любовь шестьдесят пять лет назад. Эти годы не были легкими. Они прошли в повседневных делах и заботах, радостях и горестях. Однако какие бы подводные камни не встречались на пути этой дружной семье, супруги с честью выдерживали испытания, которые лишь закаляли и сплачивали их.

Шхангерий и Любовь – уроженцы аула Уляп. Здесь прошли детство, юность. Здесь появились на свет шестеро детей. Уляп занимает в их сердцах особое место. Здесь им знакома каждая тропинка, дорог сердцу каждый уголок. Свою безграничную любовь к аулу они воспитали у своих детей, внуков, как сделали это когда-то их родители.

– Мне безгранично дорога моя малая Родина, – говорит Ш.Симбулетов. – Любить ее меня учил отец, а ему это завещал его дед. Так воспитана и моя супруга. Это еще больше сплачивало нашу семью. Замечу, что секрет супружеского долголетия у многих пар старшего поколения заключается не только в любви друг к другу, но и в любви к своей Родине, своему отчому краю. Это чувство впитали мы с молоком матери.

Шхангерий увидел Любу на одном из колхозных полей, куда он привез питьевую воду. Ее невозможно было не заметить. Она ловко орудовала мотыгой, оставляя за собой след свежесрубленной травы. Юноша был покорен ее статью и «золотой» длинной косой. Он долго не мог отвести взгляд от девушки, а та его вовсе не замечала.

Спустя несколько недель в ауле раздался выстрел.

– Невесту украли! – кричали счастливые дети. – Свадьба у нас!

Двор Симбулетовых гостеприимно распахнул двери для гостей. Родственники, земляки из Уляпа и соседних аулов спешили поздравить молодую семью со столь знаменательным событием и пожелать новобрачным любви, достатка, благополучия.

Как любая девушка, Любовь испытывала робость перед супругом, его родителями. Она вошла в новую семью со своими традициями, устоями. Жить в ней комфортно во многом зависело от нее, от ее характера, воспитания и желания стать доброй хранительницей семейного очага.

С первых дней супружеской жизни молодые поняли, что брак – это своего рода экзамен и сдавать его им придется каждый день. В счастливой семье нет слова «я», есть только «мы» и «вместе».

Трудолюбивая и жизнерадостная Люба быстро заслужила уважение и любовь рода Симбулетовых. Спустя год она подарила супругу наследника, рождения которого все ждали с нетерпением. Ему дали имя Нальбий.

– Я очень гордился тем, что у меня родился сын, – говорит глава семьи. – Каждый мужчина хочет, чтобы его род продолжился, чтобы наследники с гордостью носили свою фамилию. Несколько лет назад дети красочно оформили плакат, на котором изображено родовое дерево. На нем много веток – семей. Листики – это сыновья, а цветочки – дочери. Чем больше будет листьев и цветочков, тем больше будет наш род. Именно потомки – наше великое счастье.

Господь был благосклонен к супругам и щедро вознаграждал их детьми, воспитывавшихся в любви и нежности. Нальбий, Заудин, Хамид, Фатима, Америк и Валерий сделали их самыми счастливыми на свете родителями.

– Семья большая, жили скромно, – вспоминает Л.Симбулетова. – Лишней рубашки и брюк у детей не было, но они не жаловались. Зато понимали, как нелегко достается родителям каждая копейка. Я с утра до вечера трудилась в полеводческой бригаде, супруг на тракторе обрабатывал колхозные поля. Он имеет за труд много заслуженных наград. Не раз по итогам уборочной страды был в числе лучших механизаторов колхоза «Кавказ». Больше десяти лет возглавлял тракторную бригаду. Не сидели без дела и дома – выращивали овощи, держали птицу, коров, телят. Повзрослев, дети взяли часть домашних обязанностей на себя. Помогали во всем. Мы старались воспитывать их трудолюбивыми.

Шхангерий Рашидович и Любовь Алиевна воспитали шестерых детей, построили дом и посадили большой фруктовый сад. Их радостью и гордостью являются четырнадцать внуков и двенадцать правнуков. Внучка Ирина Сиюхова стала заслуженной артисткой Карачаево-Черкесской Республики. На протяжении нескольких лет она с супругом выступает в составе Государственного ансамбля народной песни и танца Адыгеи «Исламей», являющимся украшением и гордостью духовной культуры Республики Адыгея.

Благодаря открытому и щедрому сердцу, порядочности, мудрости Симбулетовы пользуются заслуженным уважением земляков. Их любят и от чистого сердца желают кавказского долголетия, семейного благополучия, оптимизма, жизненных сил и бодрости духа.

– За плечами родителей большая жизнь, – говорит невестка Ж.Симбулетова. – Они являются хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и надежными помощниками для детей и внуков. Их знания, богатейший опыт и жизненная мудрость всем нам очень нужны. Папа и мама – самые дорогие наши люди. Все мы их безумно любим!

Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.

ПРО ЛЮБОВЬ

Мама на папу глядит, улыбается,
Папа на маму глядит, улыбается,
А день самый будний, не воскресенье,
И за окошком — не солнце, а выюга,
Просто такое у них настроение,
Просто они очень любят друг друга.
От этой любви и легко, и светло.
Мне с папой и мамой так повезло!

Олег БУНДУР.

СЛОВО О ЛЮБВИ

Любить – это, прежде всего, отдавать.
Любить – значит, чувства свои, как реку,
С весенней щедростью расплескать
На радость близкому человеку.
Любить – это только глаза открыть
И сразу подумать еще с зарею:
Ну чем бы порадовать, одарить
Того, кого любишь ты всей душой?!

Любить – значит, страстно вести бои
За верность и словом,

и каждым взглядом,
Чтоб были сердца до конца свои
И в горе, и в радости вечно рядом.
А ждет ли любовь? Ну конечно, ждет!
И нежности ждет, и тепла, но только
Подсчетов бухгалтерских не ведет:
Отдано столько-то, взято столько.

Любовь не копилка в зашкафной мгле.
Песне не свойственно замыкаться.

Любить – это с радостью откликаться
На все хорошее на земле!

Любить – это видеть любой предмет,
Чувствуя рядом родную душу:

Вот книга – читал он ее или нет?
Груша... А как ему эта груша?

Пустяк? Отчего? Почему пустяк?!

Порой ведь и каплею жизнь спасают.
Любовь – это счастья вишневый стяг,
А в счастье пустячного не бывает!

Любовь не сплошной фейерверк страстей.

Любовь – это верные в жизни руки,
Она не страшится ни черных дней,
Ни обольщений и ни разлуки.

Любить – значит, истину защищать,
Даже восстав против всей вселенной.

Любить – это в горе уметь прощать
Все, кроме подлости и измены.

Любить – значит, сколько угодно раз
С гордостью выдержать все лишения,
Но никогда, даже в смертный час,
Не соглашаться на унижения!

Любовь не веселый бездумный бант
И не упреки, что бьют под ребра.

Любить – это значит иметь талант,
Может быть, самый большой и добрый.
И к черту жалкие рассуждения,
Все чувства уйдут, как в песок вода.

Временны только лишь увлечения.
Любовь же, как солнце, живет всегда!
И мне наплевать на циничный смех
Того, кому звездных высот не мерить.

Ведь эти стихи мои лишь для тех,
Кто сердцем способен любить и верить!

Эдуард АСАДОВ.

ЧТО НАРОД

О СЕМЬЕ ГОВОРIT

– В дружной семье и в холод тепло.
– В семье согласно, так идет дело прекрасно.

– В семью, где лад, счастье дорогу не забывает.

– В хорошей семье хорошие дети растут.
– Дерево держится корнями, а человек семьей.

– Дружная семья не знает печали.
– Дом согревает не печь, а любовь и согласие.

– Земля без воды мертва, человек без семьи – пустоцвет.

– Родителей чти – не собьешься с истинного пути.

– Семейное согласие всего дороже.
– Семейей дорожить – счастливым быть.

– Согласие да лад – в семье клад.
– Человек без семьи – что дерево без плодов.

– За хорошим мужем и жена хороша.
– Муж без жены – что гусь без воды.

– Семья крепка ладом.



